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ATA DA 1! REUNIÃO ORDINÁRIA DO 25! PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SÃO LOURENÇO DA MATA. 

Ao primeiro (1º) dia do mês de outubro do ano de dois mil e quinze, (2015), nesta 
cidade de São Lourenço da Mata, Estado de Pernambuco, no prédio nº 208 da Rua 
Dr. Joaquim Nabuco, onde funciona a Câmara Municipal local, realizou-se a reunião 
acima referenciada sobre a Presidência do vereador Leonardo Barbosa dos Santos, 
com o comparecimento dos seguintes vereadores: Carlos André Barbosa de Melo, 
Rubens Mauricio de Alencar, Elias Bezerra Cavalcanti Júnior, Antonio Barros de Souza 
Filho (Manga), Gilberto Queiroz Monteiro da Fonte, José Gabriel da Fonseca Neto, 
Manoel Antonio da Silva, Antonio Fernando de Moura, Paulo de Miranda Sales e 
Adeilson Barbosa de Moura. Deixou de comparecer os vereadores: Anderson"Gomes 
Coutinho, Dorotéia 1odrigues de Andrade Ribeiro e Denis Alves de Souza. Havendo 
número legal o Senhor Presidente deu por aberto os trabalhos da presente reunião 
proferindo a seguinte frase ROGANDO A PROTEÇÃO DIVINA; INICIAMOS OS NOSSOS 
TRABALHOS, QUE DEUS NOS ABENÇOE E INSPIRE. Atuando como 1º e 22 secretários 
respectivamente os vereadores: Paulo de Miranda Sales (a doe.) e Carlos André 
Barbosa de Melo. Em seguida o Senhor Presidente saudou aos nobres vereadores, 
bem como a todos os presentes e a todos os internautas. Em seguida o senhor 
Presidente convidou o 22 secretário da fazer a leitura da Ata da reunião anterior, 
concluída a leitura o Senhor Presidente colocou a mesma em discussão, não havendo 
quem queira discutir colocou em votação, onde foi Aprovada por Unanimidade dos 
presentes. Em seguida o Senhor Presidente convidou o 12 secretário para fazer a 
leitura do Expediente onde constou da leitura do Projeto de Lei N5! 041/2015 de 
autoria do vereador Leonardo Barbosa subscrito por todos as vereadores: Ementa: 
Nomeia a Praça ao lado do Hospital Petronila Campos de Praça Sr. Severino Coelho 
Muniz (Crispim); leu o Projeto de lei n2 042/2015 de autoria do vereador André Melo 
- Ementa: Dispõe sobre denominação de Praça no Bairro Ercina Lapenda, neste 
município de Praça Dona Nair da Silva Barbosa; leu o Projeto de Lei N5! 043/2015 de 
autoria do vereador André Melo - Ementa: Dispõe sobre denominação da Primeira 
Travessa da Rua 23 e da Segunda Travessa da Rua 23, ambas localizadas no bairro do 
parque Capibaribe, neste município e dá outras providências; leu o Projeto de Lei N5! 
044/2015 de autoria do vereador André Melo - Ementa: Concede ás Pessoas 
Jurídicas de Iniciativa Privada ou Mista a colocar a logomarca de sua empresa nas 
placas indicativas de ruas com o Código de Endereçamento Postal e com a devida 
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autorização do Poder Executivo Municipal; leu o Projeto de Resolução N2 164/2015 
de autoria do vereador André Melo - Ementa: Concede Título de Cidadão Honorífico 
do Município de São Lourenço da Mata ao Sr. Giovani Trajano Santos; e leu os 
Requerimentos 359/2015, 360/2015, 366/2015 à 378/2015. Concluída a leitura do 
Expediente o Senhor Presidente registrou a Lei 7.212/84 de 11 de julho de 1984 que 
institui o Dia do Vereador o dia 12 de Outubro, hoje é comemorado nacionalmente o 
Dia do Vereador, então neste dia quero desejar a todos que Deus abençoe a todos, 
que continuem com esse belo trabalho, essa dedicação que essa Casa vem fazendo, 
que para nós é uma satisfação imensa puder estar aqui nesta Casa fazendo a história 
desse município como vereador e contribuindo também para o desenvolvimento 
dessa cidade, tenho certeza que os meus Pares também tem esse mesmo 
sentimento, então hoje como muita alegria é comemorado o Dia do Vereador. Em 
seguida o Senhor Presidente encerra o Pequeno Expediente passando para o 
GRANDE EXPEDIENTE, onde na ocasião o Senhor Presidente convidou por ordem de 
inscrição para fazer uso da tribuna o vereador ANTONIO BARROS (MANGA) onde o 
vereador não se encontrando no recinto o Senhor Presidente convidou para fazer uso 
da tribuna seguindo a ordem dos inscritos o vereador IRMÃO MANOEL onde 
inicialmente o mesmo saudou senhor presente, em nome do vereador Irmão do Bolo 
saudou a todos os vereadores presentes, em nome do Senhor Paulo Xavier saudou a 
todos os presentes na galeria e saudou a todos os internautas. Em seguida disse que 
vem a tribuna para fazer um agradecimento ao Dr. Rubens Alencar em que numa 
viagem para um Congresso em Maceió que fizemos juntos com os vereadores 
Gilberto Monteiro, Dr. Rubens, Manga e Irmão do Bolo e ali senti um dor muito forte 
no peito e o Dr. Rubens sempre com esse jeito como médico que ele é pelo 
juramento que ele fez quando se formou em medicina e mesmo depois da palestra 
de capacitação dos vereadores ficou cuidando do Irmão Manoel sem nem sequer ir 
jantar, ele foi à farmácia comprou o remédio e me medicou e me acompanhou e nós 
passamos três dias ali doentes mais sendo muito bem acompanhado por Dr. Rubens, 
então quero aqui agradecer. Dizer que esta manhã escutando o programa de Mário 
Silva e quando ele leu a matéria a respeito de Camaragibe onde o Prefeito iria cortar 
a metade do salário dele, do Vice-Prefeito, dos secretários, enxugar a máquina 
porque realmente não ia ter condições de continuar pagando porque a crise é muito 
forte a nível do governo federal. Dizer também que fiz uma solicitação a Dra. Tereza 
que é a Diretora do Hospital e Secretária de Saúde pedindo a ela que mandasse para 
esta Casa todas as informações dos atendimentos que o Hospital tem feito tanto na 
emergência com ambulatorial porque graças a Deus do jeito que aparece às 
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reportagens por ai, eu estive no Hospital da Restauração e é de você entrar rindo e 

sair chorando em ver pessoas morrendo sem uma assistência médica, hoje saiu uma 

matéria dizendo que o IMIP está numa crise tão forte que também está deixando de 

receber o dinheiro do governo do estado, do governo federal, então quando a gente 
faz o balanço de toda essa situação da saúde do Brasil hoje eu tenho que agradecer a 
Deus pela vida de Labanca e pela vida de Gino Albanez, e eu pedi essa documentação 

a Dra. Tereza e deixei uma cópia com os vereadores Gilberto Monteiro e Antonio 

Manga e vou passar uma cópia também para Dr. Rubens e eu quero aqui parabenizar 
e pedir a todos a compreensão e que ajude cada dia mais para que a nossa saúde de 
São Lourenço mesmo sabendo que falta muita coisa, mas a gente precisa entender 
que a situação é tão grave ai fora que nós devemos dar as mãos junto com o prefeito 
Gino Albanez para dar mais condições aos profissionais da saúde, enfermeiros, 
médicos que fazem o Hospital Petronila para que esse atendimento venha também 
para os Postos Médicos e se Deus quiser vai melhorar muito mais porque a gente ver 
Gino com os pés no chão trabalhando nas comunidades, fazendo a divisão do bolo e 
com certeza nós vamos ter um São Lourenço cada dia melhor. Dizer que solicitei ao 
nosso Prefeito Gino Albanez que ele fizesse tudo para trazer a Pediatria de volta do 
Hospital Petronila Campos e eu estou entrando nessa Casa com um requerimento 
pedindo para ele a contratação de pediatra para o Hospital Petronila Campos. 
Solicitando um aparte usou a tribuna o vereador DR. RUBENS ALENCAR onde 
inicialmente o mesmo saudou o senhor presidente, em nome do vereador Irmão 
Manoel saudou a todos os vereadores presentes, em nome de Paulo Xavier saudou a 
todos da galeria e a todos os internautas. Em seguida disse que gostaria de 
parabenizar todos os vereadores de todo o Brasil e também agradecer ao Prefeito 
Gino Albanez pela reconstrução do estacionamento do Hospital Petronila Campos, 
também agradecer a Dra. Tereza secretária de saúde do município de São Lourenço 
da Mata, uma das pessoas mais idôneas, mais responsáveis, a maior experiência 
administrativa que já conheci no mundo de São Lourenço da Mata em relação à 
administração pública em saúde pública. Gostaria também de agradecer aos 
vereadores que conosco viajaram e também ao Irmão Manoel que apesar do que 
aconteceu foi uma companhia para mi, uma satisfação tê-los naquele hotel Gilberto 
Monteiro, Irmão Manoel, Antonio Manga, Irmão do Bolo, Dora que durante esses 
cinco dias que passamos nós podemos conversar, interagir e fortalecer a nossa 
amizade. Agradecer mais uma vez ao Prefeito Gino Albanez e pedir ao povo de São 
Lourenço que faça as visitações no Parque Capibaribe onde existe uma Escadaria 
muito bonita, muito elegante, com um acesso perfeito que fica numa rua por trás do 
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Hospital Petronila Campos, também pedir para o povo de São Lourenço que faça uma 

visita na área externa do Hospital Petronila Campos e ver que lá está sendo 

construído um Estacionamento Público para o paciente credenciado ao SUS. Também 

dizer que apesar da crise econômica e politica do nosso País o nosso Prefeito Gino 
Albanez com um mês e alguns dias de administração vem cumprindo de forma séria e 
plena com a administração prestando serviços a nossa comunidade, continuando as 
obras do ex-prefeito Ettore Labanca e também construindo novos projetos já na sua 

administração. Dizer Irmão Manoel que estou super satisfeito com os resultados do 
atendimento do Hospital Petronila Campos, nós temos aqui um número bastante alto 
de atendimento foram 6.477 de atendimento de urgência que fizemos somente no 

mês de abril, no mês de maio nós tivemos 5. 701 atendimentos, no mês de junho 
tivemos 5.931 atendimentos em clínica médica, também dizer que foram internados 
no mês de abril 78 pacientes que foram internados pela permanência hospitalar 
média de sete dias, em maio nós tivemos 70 internamentos hospitalar, isso em clínica 
médica pacientes com pneumonia, com infecção urinária, gastriteria que é infecção 
abdominal, em junho nós tivemos 77 paciente, então Ora. Tereza está de parabéns, 
os médicos e todos os atendentes do Hospital Petronila estão de parabéns e 
agradeço o aparte ao vereador Irmão Manoel e o vereador está de parabéns pela 
solicitação. Registrado o aparte o vereador IRMÃO MANOEL disse que nós temos 
aqui Dr. Gabriel que dar plantão aos domingos a noite na emergência do hospital 
Petronila Campos, agora gostaria de fazer um pedido ao Dr. Rubens e ao Dr. Gabriel 
porque existe hoje em dia essa Central de Leitos e está acontecendo que em 
Paudalho não tem maternidade, Camaragibe também fechou a maternidade e existe 
esse convenio do governo do estado na central de leitos e pacientes de fora estão 
vindos para cá e o Hospital Petronila Campos não pode dizer que não tem vaga, mas 
o que eu quero aqui pedir a Dr. Rubens e a Dr. Gabriel que entendem do assunto, a 
gente tem pessoas daqui que quando chega ao Hospital Petronila Campos não tem 
mais leitos, eu não sei se existe a possibilidade de manter uma enfermaria junto com 
a Ora. Tereza para que a gente pudesse sempre ter de reserva dois, três, quatro leitos 
para que pudéssemos atender o povo de São Lourenço. Solicitando um aparte usou a 
tribuna o vereador DR. GABRIEL FONSECA onde inicialmente saudou a todos os 
vereadores, em seguida disse que essa problemática acontece em todo o Estado, mas 
que é assim, os leitos do Hospital Petronila Campos que são de clínica médica para 
internamentos eles são do Estado, eles são cedidos ao estado porque o estado paga 
por cada atendimento daquele que é feito, o problema é que quando a gente atende 
aqui também a gente manda para outro local também, por isso que a prefeitura fez 

Rua Dr. Joaquim Nabuco, 208 - Centro - São Lourenço da Mata - PE - CEP. 54735- 790 
Fone: (81) 3525.0722 - Fax: (81) 3519.1254 - CNPJ: l l.480.878/0001-98 

,f' ., E-mail: contato@saolourencodamata.pe.leg.br 
v www.saolourencodamata.pe.leg. br 



esse acordo porque a gente pode atender um paciente aqui que precise de cirurgia 

vascular e a gente manda para outra cidade como, por exemplo, para Vitória, então 

existe isso ai realmente do que o senhor está falando e a gente ver que a maioria dos 
pacientes são de fora vindo da central de leitos, agora o que a gente pode fazer 
realmente é um pedido muito prudente de vossa excelência, é pedir a Ora. Tereza 
que separe daqueles leitos cinco, dez leitos para ficar reservados para os pacientes 
do município, isso é muito prudente, realmente o município não tem outro hospital 

com atendimento de clínica médica então nós podemos ir em comitiva lá conversar 
com a Ora. Tereza e fazer com que ela reserve alguns leitos para os pacientes do 
nosso município e que hoje não se faz essa reserva. Registrado o aparte o vereador 

IRMÃO MANOEL disse que principalmente no setor da Maternidade, então deixo 
aqui no ar, deixo aqui na responsabilidade de Dr. Rubens e Dr. Gabriel porque se a 
gente reservar alguns leitos no setor da maternidade. Em seguida o Senhor 
Presidente convidou por ordem de inscrição para fazer uso da tribuna o vereador 
GILBERTO MONTEIRO onde inicialmente o mesmo saudou o senhor presidente, em 
nome do vereador Irmão do Bolo saudou a todos os parlamentares, saudou a todos 
da galeria e a todos os internautas. Em seguida disse que sempre nesses anos todo 
sempre venho defendendo aqui a Ora. Tereza, trouxe aqui uma data show para expor 
em relação à saúde do nosso município, sempre fui um defensor de Ora. Tereza a 
nossa secretária e do prefeito Ettore Labanca em relação à saúde do nosso município, 
tivemos aqui algumas discussões com os companheiros na época e hoje 
comprovando que eu tinha razão da mesma forma quando na eleição passada para 

,\ Presidente eu falei de Dilma e muita gente não acreditou nas minhas palavras, parece 
que eu estava adivinhando o que ia acontecer vocês são testemunhas como eu 
combati a presidenta Dilma e preveni que ia acontecer com esse País e está 
acontecendo tudo, não sou profeta não nem também sou vidente mais não sou 
burro, então tudo aquilo que eu falei em relação à Presidenta Dilma está 
acontecendo e o povo está pagando por isso e vai pagar muito mais ainda, isso é 
apenas o começo do sofrimento, hoje já teve aumento da gasolina, de óleo diesel, 
isso vai refletir no frete, o frete vai refletir no alimento, o custo de vida vai aumentar 
das pessoas e quem vai sofrer com isso é o povo mais uma vez pagar esse rombo 
dessa ladroagem que tem em Brasília principalmente encabeçada pelo partido dos 
trabalhadores não que não tenha no partido do trabalhador pessoas de bem, existem 
pessoas de bem, mas infelizmente o Partido que todo mundo confiou que ia acabar 
com a corrupção no País, o partido que o brasileiro mais humilde acreditou que ia 
acabar com o sofrimento do povo brasileiro está essa decepção mostrando 
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realmente a sua cara, mostrando que não merece a confiança do povo brasileiro. 
Mas voltando a falar sobre a Saúde eu estive também essa semana no Hospital, 
inclusive o meu filho foi acidentado tem plano de saúde da Unimed mais eu levei ele 
para o Hospital Petronila Campos aonde foi muito bem tratado, muito bem recebido, 
toda atenção e está de parabéns o hospital, um hospital limpo, organizado, numa 
plena crise dessa que nós estamos passando onde nós vemos na televisão todos os 
dias os hospitais o povo no meio da rua, maca na calçada porque não tem espaço 
dentro dos hospitais e você ver o nosso Hospital aqui funcionando não como devia 
porque a falta de recurso é grande, mas está fazendo o que pode, São Lourenço com 
toda crise é uma cidade que paga os seus funcionários em dia, então nós temos que 
parabenizar o atual prefeito Gino como parabenizo o prefeito Labanca porque com 
toda crise, estado como o Rio Grande do Sul que está pagando o salário ao povo em 
quatro vezes e uma cidade como São Lourenço paga o salário de seus funcionários 
em dia; a Saúde está funcionando, está faltando coisa tá faltando mais está 
funcionando, então nós temos que parabenizar, agora tem gente que só quer sacudir 
pedra, falar mal, mas não tem a coragem de assumir, não tem a humildade de 
assumir e dar a césar o que é de césar, mesmo com as dificuldades que nós temos 
São Lourenço orgulha a nossa gente pela saúde que nós temos com todas essas 
dificuldades porque só Deus sabe lá fora como está a situação. Solicitando um aparte 
usou a tribuna o vereador IRMÃO DO BOLO onde incialmente saudou o senhor 
presidente, em nome do vereador Fernando Moura cumprimentou todos os 
vereadores, em nome de Paulo Xavier saudou a todos da galeria e a todos os 
internautas. Em seguida disse que gostaria de parabenizar o vereador Gilberto 
Monteiro pela sua sapiência, seu jeito nobre de se conduzir nesta Casa Legislativa 
quando se referia nesses dois itens importantes que acompanhei o debate de vossa 
excelência e não é missa de corpo presente mais eu tenho um respeito muito grande 
por vossa excelência até porque é um amigo, é um companheiro e tem uma 
inteligência dada por Deus. A respeito da Presidenta Dilma lembro que o amigo e 
vereador trazia a esta Casa esse debate falando dos problemas futuros que podiam 
trazer com a sua reeleição, não nego, votei na presidenta Dilma e tenho certeza 
como o vereador Leonardo como evangélico e o vereador Irmão Manoel também 
como evangélico sabem que o Brasil e não somente o Brasil como o Mundo, fizemos 
alguns estudos recentemente que os Estados Unidos foi o berço do cristianismo no 
passado e segundo alguns historiadores diz que os Estados Unidos que é o centro 
poder político do mundo porque o centro para os evangélicos e para os católicos se 
chama o País de Israel que é o centro do mundo, mas para a economia mundial 
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Estados Unidos é o centro das atenções monetária do mundo e segundo alguns 
historiadores Dr. Gabriel falava que muitos templos evangélicos dos estados Unidos 
fecharam suas portas para aderir a outros costumes, para mim que sou evangélico e 
leio toda a Bíblia Sagrada de outros livros de concordância bíblica não me assusto 
Gilberto Monteiro, é o prenúncio de uma grande crise mundial que a centenas e 
centenas de anos atrás o próprio Jesus falava que os homens se tornariam amantes 
de si mesmo e o seu coração estava voltado somente para a moeda e para os anseios 
financeiros. Vivo nesta casa fazendo o meu papel como parlamentar desta casa, mas 
não esqueço um momento sequer da minha responsabilidade como cristão e da 
maior palavra profética de todos os tempos que trás a bíblia sagrada e segundo 
alguns historiadores diz que todos os Países do Mundo começaram a adotar uma 
política maléfica dos Estados Unidos e vejam que o nosso País o Brasil, a nossa 
comarca brasileira até a nossa língua hoje é Black, está mudando a nossa linguagem, 
o inglês está prevalecendo enquanto a nossa língua está sendo esquecida e ai 
partindo para os costumes humanos o homem está deixando de adorar a Deus para 
adorar outra criatura e ai o que é que a Bíblia diz, por causa dos costumes em que os 
homens vão adotar haverá de vir fome, peste e guerra sobre todas as nações, então 
eu não me assusto porque é o prenúncio da vota de Cristo, muito obrigado. 
Registrado o aparte o vereador GILBERTO MONTEIRO disse ao vereador Irmão do 
Bolo que esse assunto é um assunto complexo, concordo plenamente com o senhor, 
as coisas que vem acontecendo no Mundo hoje são preocupantes demais, existem 
pessoas fugindo do seu País fugindo da guerra, fugindo da fome atrás de sobreviver 
de alguma forma, entrando na Europa sendo barrados, morrendo crianças, morrendo 
pessoas, realmente é de fazer pena, agora mesmo em Israel até mesmo entrando em 
contradição com o seu maior amigo parceiro que é os estados Unidos que sempre 
deu cobertura a Israel ali no Oriente Médico e hoje Israel está até discordando do 
próprio americano, isso é um mau sinal em relação ao problema do Irã e agora a 
Rússia bombardeando a Síria agora, o americano também bombardeando e ninguém 
sabe como vai terminar isso e pode se tornar um problema mais sério ainda e ter 
uma guerra futura e realmente é preocupante o que está acontecendo no Mundo 
hoje. Mas voltando a falar da Saúde quero aqui quero parabenizar com a maior 
certeza e convicção do trabalho que a Secretária Ora. Tereza está fazendo a frente do 
Hospital Petronila Campos e toda sua equipe, Vera e todos que ali trabalham onde 
somos muito bem atendidos, pessoas idôneas, pessoas que querem o bem realmente 
do hospital e para as pessoas que ali vão, então temos que esquecer política, k- 
oposição, quem é da oposição que fica cutucando coisinha para estar falando mal, ~ 
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esculhambando, que tenha humildade de também reconhecer aquilo que vai bem, 
aquilo que está difícil continuar mais que está tentando continuar pelo menos 
tentando continuar, nós estamos vendo a crise ai, ninguém é idiota a não ser que a 
pessoa se feche para o mundo, não assista televisão, não escute rádio e não queira 
saber o que está acontecendo no mundo ficam criticando, falando mal do prefeito, 
falando mal das coisas e não aceitando a verdade, não ter a humildade de aceitar a 
verdade e o problema municipal reflete no governo federal, reflete nos estados e os 
estados refletem nos município e os municípios são os que pagam mais porque é aqui 
que as pessoas moram e são aqui que vêm menos recursos do governo federal, então 
os recursos está concentrada no governo federal uma merenda de uma criança 
custam trinta centavos onde uma criança vai comer com trinta centavos isso é o que 
o governo federal manda para merenda de uma criança do nosso município e de 
todos os municípios do Brasil e a oposição não tem a coragem de dizer isso, só faz 
criticar o governo municipal, falar mal, esculhambar, é torcer contra São Lourenço, 
vamos esquecer a politicagem e vamos pensar primeiro na nossa cidade e unir forças, 
unir lideranças para o bem do povo de São Lourenço da Mata é isso que devemos 
fazer. Eu estou de coração aberto como todos os vereadores aqui em dar a nossa 
contribuição, somos criticados ai fora como vereadores que não faz nada, que não 
cumpre com a sua obrigação, mas Paula Xavier que vem sempre aqui a Câmara e 
outros amigos que comparecem as nossas reuniões, que ver os nossos debates 
sabem do nosso trabalho, mas infelizmente para a maioria da população nós somos 
meros vereadores. Em seguida por uma questão de ordem usou a tribuna o vereador 

11 GABRIEL FONSECA, onde disse que gostaria de lembrar que hoje primeiro de outubro 
como bem lembrou o nobre vereador presidente Leonardo que hoje também se 
comemora o Dia do Idoso e estive recentemente em uma viagem ao exterior em um 
Congresso e pude observar o quanto nós desrespeitamos o idoso nesse País, então 
isso é uma preocupação de todos nós que vamos ficar idosos, a gente ver idosos hoje 
nas filas do SUS com o mesmo tratamento que tem os jovens, então isso realmente a 
gente que perseguir para acabar e diminuir o sofrimento dos idosos, então isso ai 
deixo aqui uma reflexão para todos no dia em que se comemora o dia do idoso para 
nós pudermos lutar cada dia mais porque todos nós vamos ficar idosos e se nós não 
cuidamos do nosso patrimônio hoje no futuro vamos sofrer. Também lembrar que no 
dia cinco de outubro a nossa Constituição Brasileira faz vinte e sete anos e isso nos 
deixa outra reflexão como a Constituição nossa mudou em relação aos Países de 
primeiro mundo que tem constituições que tem imensas causas pétreas e a do Brasil 
só tem vinte e duas causas pétreas por isso essa confusão toda que se dar em 
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Brasília, então dia cinco a nossa Constituição faz vinte e sete e acho que não tem 
quase nada do que se aprovou em oitenta e oito, e isso é uma grande preocupação. 
Queria parabenizar o vereador Gilberto Monteiro pelas palavras que ele falou a 
respeito de como se trata mal os municípios esse Governo do PT mais isso ai 
vereador Gilberto isso é um direcionamento que está se fazendo no PT para chegar o 
Comunismo porque o Comunismo ele desrespeita os poderes descentralizados e 
refortalece o poder central, chegar numa prefeitura da China o Prefeito não tem 
nada e vou lhe dar um exemplo, hoje o Prefeito tem dificuldade de fazer uma coisa ai 
vem Dilma bota a Bolsa Família que é ela que dar, ela não repassa para o Prefeito, ela 
deixou de repassar o FPM e ela dar uma empilhadeira, ela tirou dos prefeitos a 
capacidade de dar moradia e Dilma vai a dar moradia isso é Partido Comunista 
vereador nós estamos chegando lá observando isso calado votando nessa turma 
roubando, tirando do nosso País da seriedade, da honestidade do nosso povo e 
enganando e trazendo para nós um poder autoritário que se faz na China, na 
Venezuela, em Cuba, então nós estamos vivendo hoje essa crise, você ver que nem o 
prefeito hoje tem condição de sustentar o PSF ela vai e manda o médico, o médico 
quem mandou foi Dilma, então isso tudo ai nós estamos vendo e ninguém está sendo 
instruído desse mal que está corroendo o nosso País, aonde vamos chegar? Não sei 
quem ficar vivo verá mais não estamos no caminho certo, então o povo tem que abrir 
os olhos que nós estamos caminhando para o comunismo, um poder autoritário e 
que nós daqui a pouco não vamos puder nem sair desse País mais, então na 
Venezuela hoje o Presidente Maduro ele proíbe as pessoas de pegarem passaporte 
com a desculpa de que vão gastar dinheiro fora mais não é isso não, eles proíbem as 
pessoas de sair do País para fazer um turismo, então isso vai chegar aqui para o País 
se não tivermos cuidado e ver o que o nobre vereador Gilberto observou que as 
prefeituras estão sendo desrespeitadas, nós vereadores os poderes centralizados 
estamos sendo desrespeitados, cadê a nossa força, está tudo no poder central, isso ai 
é outro motivo para nós refletirmos e tirar da nossa sociedade esse mal que nós 
mesmos botamos que foi o PT. Ainda por uma questão de ordem usou a tribuna o 
vereador ANDRÉ MELO onde disse que gostaria de abordar apenas três assuntos, o 
primeiro é em relação ao Dia do Vereador, parabenizar a todos, dizer que após uma 
palestra que assistimos tive a curiosidade de perguntar a uma pessoa que ela é 
expert nessa área sobre a questão da ecologia da palavra vereador, a origem da 
palavra vereador e é uma origem grega que significa basicamente varrer, zelar e essa 
questão de zelar é que caracteriza o vereador porque nós realmente zelamos pelas 
contas públicas do município tanto é que umas das nossas atribuições é a 
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fiscalização, nós temos o poder de legislar então é um ato de zelar pelas coisas 

públicas do nosso município, de regulamentar algumas atribuições para que a vida 

das pessoas tenha mais dignidade, sejam mais vivenciadas de uma forma mais digna. 

Segundo senhor presidente dizer que estou muito feliz porque no dia três iremos 
iniciar a Novena de Nossa Senhora Aparecida no Bairro do Parque Capibaribe de 03 a 
12 de outubro e essas festividades contam com o apoio da Prefeitura Municipal de 
São Lourenço da Mata que já está tomando algumas atitudes como, por exemplo, a 

questão do tapa buraco da Avenida Um, a questão e toda Capinação, pintura do meio 
fio, iluminação complementar, dando toda a infraestrutura para que a Festa de Nossa 
Senhora Aparecida organizada pela Paróquia de São Lourenço Mártir mais sobretudo 
pelas pessoas da Comissão da própria Capela para que eles posam ai ter essa 

autonomia e ter essa responsabilidade de fazer mais um ano as festividades em 
comemoração a Nossa Senhora Aparecida. Dizer também senhor presidente e 
parabenizar e que foi aqui abordado por alguns colegas vereadores a questão da 
Saúde, parabenizar a Ora. Tereza e também toda equipe dela do Hospital Petronila 
Campos porque agora em outubro nós vamos ter um mutirão, um mutirão de 

cirurgias onde as pessoas que estavam ai aguardando a oportunidade vão chegar 
mais médicos no Hospital Petronila Campos para puder atender a essa demanda e 
tentar regularizar um pouco o quantitativo de pessoas que estão ai na fila de espera 
aguardando a sua vez de fazer sua cirurgia, então isso é uma ação que realmente 

demonstra uma humanização das pessoas e dizer a Vera, a Fernanda, a Ora. Tereza e 
a todos que fazem parte do Hospital Petronila Campos os meus mais sinceros votos 
de agradecimento por essa bela iniciativa que vai quem sabe salvar tantas vidas com 
essa iniciativa. Em seguida por uma questão de ordem usou a tribuna o vereador 
ADEILSON BARBOSA (IRMÃO DO BOLO) onde disse que quer simplesmente pegar 
carona num ponto que o vereador Dr. Gabriel falou agora a pouco. Eu tenho 
autonomia e tenho caráter suficiente para falar aqui e falar junto ao Prefeito Gino. O 
que o Dr. Gabriel falou isso é alarmante e preocupante a respeito do poder maior do 
nosso País tirando todas as autonomias dos Prefeitos, agora Dr. Gabriel analise o que 
eu vou falar agora e que vai chegar ao ouvido do nosso prefeito, vejam só, a mesma 
coisa acontece nos municípios, digamos assim, o vereador Dr. Gabriel ele faz um 
requerimento e coloca para determinado bairro e antes disso esta Casa é responsável 
para votar de dar condições suficiente para que durante aquele ano o prefeito faça 
um trabalho excelente ai vai o vereador coloca um requerimento pedindo ao prefeito 
e que nós nesta Casa já demos condições dele executar determinada obra e ai eu fiz 
um requerimento em fevereiro de dois mil e treze pedindo asfaltamento para asfaltar 
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do bar do Deca a Ponte nova de Penedo e da Ponte Nova até o Petronila Campos que 
está numa situação caótica, na minha concepção eu sou o autor do requerimento, 
demos todas as condições legais dentro desse parlamento e ai o prefeito faz aquela 

obra e ai eu lhe pergunto qual seria também a obrigação do prefeito? Convidar o 

vereador na inauguração da obra, o vereador Irmão do Bolo é o autor do 
requerimento, isso ai se diz lealdade de ambas as partes. Eu fiz um requerimento da 
Creche de Penedo por algum motivo político porque eu não sou obrigado a 

concordar com tudo que o meu prefeito faz ou quer fazer, ai ele pega um líder 
comunitário que não tem nenhuma responsabilidade com o bairro de Penedo, é 
mexeriqueiro e só vive fazendo confusões e ai o parlamentar que é um trabalhador 
sério que todos vocês conhecem o meu perfil nesta Casa e ai eu lhe pergunto, se a 
Presidenta Dilma, o Brasil está sendo desleal com as prefeituras, eu lhe pergunto, o 

que é isso? É lealdade ou é deslealdade? Muito obrigado a todos. Em seguida o 
Senhor Presidente vereador LEONARDO BARBOSA disse que ao vereador Irmão do 
Bolo que o Requerimento ele fala ouvindo o plenário, cumprindo as formalidades 
legais nos termos regimentais, então quando a Casa delibera por uma matéria, por 
uma proposição, por um requerimento, por uma lei, então nesta Casa ela tem o 
poder, realmente o senhor coloca com muita propriedade porque foi ouvido, passado 
e votado pelos vereadores, pelo poder constituído nesta Casa, então o requerimento 
ele tem o valor, um valor grande, agora infelizmente não dão o valor que realmente 
ele representa essa poder legislativo. Em seguida por uma questão de ordem usou a 
tribuna o vereador GILBERTO MONTEIRO para dizer que se lembrou de um fato 
pitoresco e vocês aqui presente gostaria que fossem testemunha do que falei há 
pouco tempo em relação a ser vereador, um exemplo que lembrei agora, a vereadora 
Dora que faz parte da comissão assim como faço também parte e como ela não veio 
para a reunião eu pedi ao vereador Dr. Rubens para ler o parecer porque estou sem 
óculos, o óculo que estou usando é de farmácia mais, no entanto foi no meu gabinete 
uma criança com a mãe dele e a criança é estrábica e a senhora também ela estava 
precisando de um óculo e está aqui os dois óculos prontos com lentes especiais, e 
isso não é obrigação de vereador não, eu faço isso por caridade, faço isso por amor a 
cuidar das pessoas que é minha missão e venho fazendo isso há muito tempo não é 
de agora não, como me denunciaram no Ministério Público que eu estava doando 
remédios para os Postos de Saúde, quem perdeu foi às pessoas que deixaram de 
ganhar o remédio, então está dois óculos que me custaram quatrocentos reais, 
enquanto o meu que não posso ler um parecer porque está com vergonha porque 
caiu a perninha do óculo que é de farmácia e que custam doze reais, então para as 
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poucas pessoas que aqui estão que fique como exemplo isso que falando do 
sofrimento de um vereador e que as pessoas ai fora pensa que é fácil, mas é muito 
difícil principalmente para aqueles que gostam de servir ao povo e ajudar o povo e 
que não é função nossa. Não havendo mais nenhum vereador inscrito para fazer uso 
da tribuna o Senhor Presidente encerra o Grande Expediente passando para a 

ORDEM DO DIA passando para as Comissões Os Projetos de Lei Nºs 041/2015, 
042/2015, 043/2015 e 044/2015, bem como o Projeto de Resolução Nº 164/2015. Em 
seguida o Senhor Presidente solicitou das Comissões que se tiverem matéria a ser 
devolvida que façam nesse momento, onde na ocasião os vereadores: Paulo Sales 
relator da Comissão de Finanças e Orçamento, e membro da Comissão de Justiça e 
Redação, o vereador Rubens Alencar membro da Comissão de Educação, Saúde e 
Assistência Social e o vereador Gabriel Fonseca membro da Comissão de Obras e 
Serviços Públicos entregaram a Mesa Diretora os respectivos Pareceres referentes ao 
Projeto de Lei Nº 040/2015, bem como ao Projeto de Resolução Nº 163/2015. Em 
seguida o Senhor Presidente colocou em Discussão o Projeto de Resolução N!? 
163/2015 - Ementa: Dispõe sobre o Parecer Prévio do Tribunal de Contas do Estado 
de Pernambuco, Processo T.C. Nº 1401823-8 referente à Prestação de Contas da 
Prefeitura Municipal de São Lourenço da Mata, relativo ao exercício financeiro de 
2013 - em discussão - não havendo quem queira discutir - em Votação - Aprovado 
por Unanimidade dos presentes; Em seguida o Senhor Presidente colocou em 1ª 
discussão o Projeto de Lei Nº 040/2013 de autoria do vereador André Melo - 
Ementa: Dispõe sobre a criação do Dia Municipal do Músico, da Semana Municipal da 

,~ Música e dá outras providências - em 1ª discussão - onde usaram a tribuna os 
vereadores: André Melo, Gilberto Monteiro, Rubens Alencar e Leonardo Barbosa, 
não havendo mais quem queira discutir - em 1ª votação - Aprovado por 
Unanimidade dos presentes; solicitado Dispena de Interstício pelo vereador Paulo 
Sales, no que foi concedido pelo senhor presidente - em 2ª discussão - não havendo 
quem queira discutir - em 2ª votação - Aprovado por Unanimidade dos presentes. 
Em seguida o Senhor Presidente colocou em discussão e votação os seguintes 
requerimentos: Requerimento N!? 348/2015 de autoria do vereador André Melo - 
Pintura interna e externa da Igreja de Santo Antonio da Paróquia de Tiúma - em 
discussão - usou a tribuna o autor do requerimento, não havendo mais quem queira 
discutir - em votação - Aprovado por Unanimidade dos presentes; Requerimento N!? 
349/2015 de autoria do vereador André Melo - Requer a Prefeitura Municipal de São 
Lourenço da Mata, providências junto a sua Secretaria ou Diretoria de limpeza 
Urbana no sentido de lavar toda a área correspondente do Mercado de Tiúma, neste 
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município, logo após o término da feira ou pelo menos na área onde se comercializa 
Peixes e Crustáceos - em discussão - usaram a tribuna os vereadores: André Melo e 
Rubens Alencar, não havendo mais quem queira discutir - em votação - Aprovado 
por Unanimidade dos presentes; Requerimento Nº 350/2015 de autoria do vereador 
André Melo - Construção da Escadaria que liga as Ruas 35 e 34 do parque Capibaribe, 
com colocação de corrimão, iluminação e as devidas correções hidráulicas. 
Atualmente essa escadaria é de barro e por ela passam diariamente centenas de 
pessoas, além de beneficiar várias casas que foram construídas ao longo da mesma 
oferecendo uma melhor qualidade de vida a todos - em discussão - usou a tribuna o 
autor do requerimento - em votação - Aprovado por Unanimidade dos presentes; 
Requerimento Nº 351/2015 de autoria do vereador André Melo - Reforma da 
escadaria da Rua 33 do Parque Capibaribe, com colocação de corrimões, iluminação e 
as devidas correções hidráulica. Atualmente essa escadaria essa escadaria está 
completamente deteriorada e por ela passam diariamente dezenas de pessoas, além 
de beneficiar várias casas que foram construídas ao longo da mesma oferecendo uma 
melhor qualidade de vida a todos - em discussão - não havendo quem queira discutir 
- em votação - Aprovado por Unanimidade dos presentes; Requerimento Nº 
352/2015 de autoria do vereador André Melo - Pavimentação da Rua Chile, no Bairro 
da Chã da Tábua, neste município - em discussão - não havendo quem queira 
discutir - em votação - Aprovado por Unanimidade dos presentes; Requerimento Nº 
353/2015 de autoria do vereador André Melo - Calçamento e Reforma das 
escadarias da 2ª Travessa da Rua 75 do parque Capibaribe, (em frente à oficina de 
Guto) com colocação de corrimões, Iluminação e as devidas correções hidráulicas. A 
mesma beneficia dezenas de pessoas, além de dar acesso a várias casas que foram 
construídas ao longo da mesma, ligando o Parque Capibaribe a Comunidade do Barro 
Vermelho, oferecendo uma melhor qualidade de vida a todos - em discussão - não 
havendo quem queira discutir - em votação - Aprovado por Unanimidade dos 
presentes; Requerimento Nº 354/2015 de autoria do vereador André Melo - 
Verificar a possibilidade de incluir na reforma da Praça Dom Helder Câmara, 
localizada no terminal dos ônibus do Parque Capibaribe, a construção de um Núcleo 
de Segurança Comunitária do 20º Batalhão de Polícia Militar, devidamente composta 
com sala, ar condicionado, banheiro social e espaço para estacionamento de viatura ~ 
- em discussão - não havendo quem queira discutir - em votação - Aprovado por r,r 
Unanimidade dos presentes; Requerimento Nº 355/2015 de autoria do vereador ~ 
André Melo - Retirado para Averiguação. Requerimento Nº 356/2015 de autoria do 
vereador André Melo - Requer a Prefeitura Municipal de São Lourenço da Mata, 
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prioridade na Reforma das Praças Dom Hélder Câmara e da Setenta e Cinco no bairro 
do Parque Capibaribe, neste município, com substituição dos Bancos, Luminárias 
Públicas, Brinquedos (Play Ground), pintura em geral, construção e reforma da 

Quadra poliesportiva respectivamente, bem como reparos hidráulicos e elétricos nos 

Palcos das mesmas - em discussão - não havendo quem queira discutir - em votação 

- Aprovado por Unanimidade dos presentes; Requerimento Nº 357 /2015 de autoria 
do vereador André Melo - Reforma da escadaria da Rua Dois do Parque Capibaribe, 
incluindo nova iluminação, corrimões, rampas para motocicletas e devidos reparos na 
parte hidráulica. Trata-se de uma das primeiras escadarias do bairro, à priori, de 
serventia às pessoas que cruzavam o Rio Capibaribe através de uma embarcação 
popularmente conhecida como Boto, mas ainda hoje muito utilizada por centenas de 
pessoas e pelos moradores das residências construídas ao longo da mesma - em 
discussão - não havendo quem queira discutir - em votação - Aprovado por 
Unanimidade dos presentes; Requerimento Nº 362/2015 de autoria do vereador 
Rubens Alencar - Solicita que seja feito o Calçamento e saneamento Básico da Rua 
Brejão do Município de São Lourenço - em discussão - usou a tribuna o autor do 
requerimento, não havendo mais quem queira discutir - em votação - Aprovado por 
Unanimidade dos presentes; Requerimento Nº 363/2015 de autoria do vereador 
Rubens Alencar - Solicita que seja feito o Calçamento e saneamento Básico da Rua 
Travessa Bezerros do Município de São Lourenço - em discussão - usou a tribuna o 
autor do requerimento, não havendo mais quem queira discutir - em votação - 
Aprovado por Unanimidade dos presentes; e Requerimento Nº 364/2015 de autoria 

,~ do vereador Rubens Alencar - Solicita que seja feito o Calçamento e saneamento 
Básico da Rua Manoel de Moura do Município de São Lourenço - em discussão - 
usou a tribuna o autor do requerimento, não havendo mais quem queira discutir - 
em votação - Aprovado por Unanimidade dos presentes. Em seguida o Senhor 
Presidente registrou o Aniversário de uma pessoa ilustre desse município Josefa 
Magalhães de Oliveira (Dona Dalva) que foi no dia 30 de setembro, que foi por mais 
de trinta anos diretora da Escola Conde Pereira Carneiro que esse ano completou 
cinquenta anos de existência dessa escola de nosso município, então parabenizo 
Dona Dalva, essa mulher guerreira que tem uma história dentro do município de São 
Lourenço da Mata na educação, é uma das pioneiras desse município, então quero 
registrar, deixar um abraço para ela e para toda sua família, que Deus continue lhe 
abençoando e dando muitos anos de vida. Em seguida por uma questão de ordem 
usou a tribuna o vereador GILBERTO MONTEIRO para dizer que o vereador André 
falou sobre o Hino de São Lourenço, quero dizer que só existe o Hino do Padroeiro de 
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São Lourenço da Mata, mas Dona Dalva pediu a Léo que canta na Igreja católica para 
que ele fizesse a letra do Hino Oficial do Município de São Lourenço da Mata. Não 

havendo mais nada a tratar o Senhor Presidente deu por encerrada a presente 

reunião marcando a próxima para o dia 0~/2 às 10h00 no plenário desta Casa, 
no que eu Glória Rejane de Moura, digi ei p es nte Ata que dato e assino. São 
Lourenço da Mata, 1º de outubro de 2015. 

e 
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